

«ΑΧΕΠΑ»

Καρδιολογικό
ιατρείο για τους
θαλασσαιμικούς

» 12

ιατρείο για τα καρδιολογικά
προβλήματα των θαλασσαιμικών

→ 12

Λειτουργεί στο «ΑΧΕΠΑ» και στόχος του είναι να καλύψει τις ανάγκες όλης της Β. Ελλάδας

Ιατρείο για τα καρδιολογικά προβλήματα των θαλασσαιμικών

Ειδικό εξωτερικό καρδιολογικό ιατρείο για τους θαλασσαιμικούς ασθενείς λειτουργεί από τις 12 Ιουνίου στην Α' Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης. Χάρη σε αυτό διασφαλίζεται πλέον η σταθερή καρδιολογική παρακολούθηση των πασχόντων όχι μόνο από τη Θεσσαλονίκη αλλά και από την ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας και της Θράκης.

Το ιατρείο λειτουργεί κάθε Δευτέρα, εξυπηρετώντας αρχικά τρεις ασθενείς, ενώ ανάλογα με το ενδιαφέρον και τη ζήτηση μελλοντικά θα μπορούν να εξετάζονται περισσότεροι.

«Το ιατρείο αυτό δημιουργήθηκε στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να βοηθήσουμε τους θαλασσαιμικούς. Είναι ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο κομμάτι του πληθυσμού, το οποίο εκτός από τις μεταγ-



γίσεις που χρειάζεται να κάνει έχει και πολλά προβλήματα υγείας, ανάμεσα στα οποία και τα προβλήματα με την καρδιά. Παλαιότερα οι ασθενείς αυτοί πέθαιναν από καρδιολογικά προβλήματα. Τώρα με τις καινούργιες θεραπείες αποσιδήρωσης έχει βελτιωθεί η κατάστασή τους και επίσης έχει αυξηθεί η επιβίωση. Ωστόσο τα προβλήματα δεν έχουν εκλείψει και γι' αυτό τους παρακολουθούμε στενά», ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διευθυντής της Α' Καρδιολογικής Κλινικής του «ΑΧΕΠΑ», καθηγητής Καρδιολογίας, Χαράλαμπος

Καρβούνης και πρόσθεσε: «Στοχεύοντας να τους παρακολουθούμε πιο οργανωμένα, ώστε να έχουν πλήρη κάλυψη από καρδιολογική άποψη, αναλάβαμε την πρωτοβουλία να λειτουργήσει αυτό το ιατρείο. Στοχεύουμε να καλύψουμε όλο το θαλασσαιμικό πληθυσμό της Βόρειας Ελλάδας».

Από την πλευρά της η πρόεδρος του Ελληνικού Συλλόγου Θαλασσαιμίας Στυλιανή Μηνά χαρακτήρισε μεγάλη επιτυχία τη λειτουργία του ιατρείου, το οποίο θα εξυπηρετεί τους περίπου 800 θαλασσαι-

μικούς που ζουν στη Βόρεια Ελλάδα.

«Είναι πολύ σπουδαίο για εμάς, διότι για πρώτη φορά θα έχουμε μία τόσο στοχευμένη και συστηματική παρακολούθηση από καρδιολόγο», πρόσθεσε η κ. Μηνά.

Σύμφωνα με την επίκουρη καθηγήτρια Παιδιατρικής-Παιδιατρικής Αιματολογίας ΑΠΘ στην Α' Παιδιατρική κλινική-Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Ιπποκράτειου

Το ιατρείο λειτουργεί κάθε Δευτέρα

Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Μαρίνα Οικονόμου η μεσογειακή αναιμία (ΜΑ) αποτελεί το συχνότερο μονογονιδιακό νόσημα παγκοσμίως με παρουσία 80.000 φορέων και με ετήσιες γεννήσεις περίπου 23.000 πασχόντων. Το 67% των θαλασσαιμικών ασθενών σε επιβίωση μέχρι την ηλικία των 50 ετών υπολογίζεται ότι έχει παρουσιάσει τουλάχιστον μία σοβαρή επιπλοκή του νοσήματος, με το συνολικό κόστος της θεραπείας του να ανέρχεται σε 720.201 δολάρια. Το κόστος αντιμετώπισης των ασθενών με β-ΜΑ θα μπορούσε να περιοριστεί μέχρι 37%, αν ένας στους δύο ασθενείς υποβαλλόταν σε μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων με σαφή βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Πρόγραμμα ΕΚΑΒ στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή Ιατρική

Την έναρξη του 22ου μετεκπαιδευτικού προγράμματος στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή Ιατρική (ΕΠΙ) ανακοινώνει το ΕΚΑΒ. Το πρόγραμμα παρέχεται από το Μετεκπαιδευτικό Κέντρο στην ΕΠΙ, που ιδρύθηκε και λειτουργεί στο ΕΚΑΒ (Ν. 2345/12-10-95) και θα υλοποιηθεί για την εκπαιδευτική περίοδο 2017-2018 στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη και στο Ηράκλειο Κρήτης. Διάρκει ένα έτος και περιλαμβάνει θεωρητική διδασκαλία, φροντιστηριακή εκπαίδευση και πρακτική εξάσκηση. Στο τέλος του προγράμματος και έπειτα από επιτυχή αξιολόγηση χορηγείται στους αποφοιτήσαντες πιστοποιητικό επάρκειας στην ΕΠΙ.

Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας (το έντυπο χορηγείται από το ΕΚΑΒ) από 19.6.2017 μέχρι 7.7.2017, συνοδευόμενη από:

1. Φωτοαντίγραφο πτυχίου Ιατρικής σχο-

λής ημεδαπής ή αλλοδαπής, νομίμως αναγνωρισμένης.

2. Φωτοαντίγραφο άδειας άσκησης επαγγέλματος.

3. Φωτοαντίγραφο τίτλου ιατρικής ειδικότητας, εφόσον υπάρχει.

(Αντί των παραπάνω δικαιολογητικών οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προσκομίσουν βεβαίωση Ιατρικού Συλλόγου).

4. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας.

5. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα,

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στις κατά τόπους γραμματείες του ΕΚΑΒ και συγκεκριμένα:

• **ΕΚΑΒ Αθήνας:** τηλ. 2132143136 & 2132143138

• **ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης:** τηλ. 2310397113 & 2310397155

• **ΕΚΑΒ Ηρακλείου:** τηλ. 2810377213

• στην ιστοσελίδα του ΕΚΑΒ www.ekab.gr



Φωτ.: Δημήτρης Γκολφούμπος

ΣΕ ΣΚΗΝΕΣ διανυκτέρευσαν τη νύχτα τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ, κατά την ολονύχτια διαμαρτυρία τους έξω από το υπουργείο Οικονομικών που θα ολοκληρωθεί σήμερα. Τα αιτήματά τους είναι τα εξής: ένταξη στα βαρέα και τα ανθυγιεινά των υπαλλήλων του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας, αύξηση των δαπανών Υγείας, σύγκλιση τους με τον μ.ο. της Ε.Ε. και μονιμοποίηση επικουρικού προσωπικού.

[ΕΕΕΘ] Νέα δεδομένα για βαρέως πάσχοντες **Συνέδριο για τις μονάδες εντατικής θεραπείας**

Οι τελευταίες εξελίξεις και ανακοινώσεις σε θέματα παρακολούθησης και υποστήριξης ζωτικών λειτουργιών για βαρέως πάσχοντες ασθενείς, θα παρουσιασθούν στη διεθνή συνάντηση που συνδιοργανώνουν η Ελληνική Εταιρεία Εντατικής Θεραπείας (ΕΕΕΘ) και η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Εντατικής Θεραπείας (ESICM) στην Αθήνα, από χθες μέχρι τις 17 Ιουνίου.

Διακεκριμένοι Έλληνες και ξένοι επιστήμονες από τον χώρο της Εντατικής Θεραπείας θα αναλύσουν τα νεότερα δεδομένα πάνω στο θέμα «Αιμοδυναμική Παρακολούθηση στον Βαρέως Πάσχοντα». Θέματα που θα παρουσιαστούν αποτελούν στο σύνολό τους μια βασική ανασκόπηση των

σχετικών με την Αιμοδυναμική Υποστήριξη στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας και στα Τμήματα Επειγόντων Γνώσεων. «Πρόκειται για τεχνικές που στη σύγχρονη εποχή γίνονται ολοένα και λιγότερο επεμβατικές, αναίμακτες, ταχείες και ανώδυνες, δίπλα στο κρεβάτι του ασθενούς, ενώ τα αποτελέσματά τους παραμένουν το ίδιο ή και περισσότερο αξιόπιστα», αναφέρουν οι διοργανωτές. Με την εφαρμογή τους, αλλά και την ορθή αξιολόγηση των αποτελεσμάτων από τον εκπαιδευμένο εντατικολόγο επιτυγχάνεται η σημαντική βελτίωση της ποιότητας ζωής, αλλά και η αύξηση των ποσοστών επιβίωσης των ασθενών στις Εντατικές. [SID:11128253]

Σκηνές στο Ύπ. Οικονομικῶν

Τὴν εἴσοδο τοῦ Ὑπουργείου Οἰκονομικῶν ἀπέκλεισαν ἐργαζόμενοι στὰ νοσοκομεία, στὸ πλαίσιο ὀλονύκτιας διαμαρτυρίας πού ἀπεφάσισε ἡ Πανελλήνια Ὁμοσπονδία Ἐργαζομένων στὰ Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Οἱ διαδηλωτές ἔστησαν σκηνές καὶ ἀνήρτησαν πανό στὴν εἴσοδο τοῦ Ὑπουργείου, ἐνῶ ἡ διαμαρτυρία τους θὰ ὀλοκληρωθεῖ σήμερα τὸ μεσημέρι. Ἡ ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεῖ ἔνταξη στὰ βαρέα καὶ ἀνθυγιεινά ἐπαγγέλματα τῶν ὑπαλλήλων τοῦ ΕΣΥ, τοῦ ΕΚΑΒ καὶ τῆς Προνοίας, αὐξήση τῶν δαπανῶν Ὑγείας, σύγκλιση τῶν δαπανῶν μὲ τὸν μέσο ὄρο τῶν χωρῶν τῆς Εὐρωπαϊκῆς Ἐνώσεως, ἐπαρκῆ χρηματοδότηση καὶ στελέχωση τῶν δημοσίων δομῶν Ὑγείας ὅπως καὶ μονιμοποίηση ἐπικουρικοῦ προσωπικοῦ.

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ πλήρωση της θέσης του επικεφαλής της Καρδιοθωρακοχειρουργικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου Πατρών ζητούν οι βουλευτές της Ν.Δ. Ιάσσνας Φωτίλας και Βασίλης Οικονόμου. Σε ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό, τονίζουν την ταλαιπωρία των ασθενών από το κενό στην κλινική. Επίσης, αναφέρουν ότι έχει πλέον καταστεί υποχρεωτική η μεταφορά των ασθενών προς το Νοσοκομείο Ιωαννίνων ή κάποιες φορές και προς την Αθήνα, δεδομένου ότι το ιατρικό προσωπικό που έχει μείνει δεν διαθέτει την κατάλληλη εμπειρία για να αντιμετωπίσει τα σχετικά περιστατικά, ενώ υπάρχουν κάποια που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. Η θέση της Καρδιοθωρακοχειρουργικής έχει παραμείνει κενή από το Πάσχα, όταν αποχώρησε ο μοναδικός καθηγητής Καρδιοθωρακοχειρουργικής που υπηρετούσε εκεί.



ΚΑΒΑΛΑ

Αδιανόητο! Η σιδερένια εξώπορτα του σπιτιού καταπλάκωσε τετράχρονο

Τραγικό θάνατο μπροστά στα έντρομα μάτια του μεγαλύτερου αδερφού του και του πατέρα του βρήκε, το απόγευμα της Τετάρτης, ένα τετράχρονο αγοράκι στο χωριό Ζυγός της Καβάλας, όταν καταπλακώθηκε από τη σιδερένια συρόμενη εξώπορτα του σπιτιού της οικογένειάς του. Το αδιανόητο δυστύχημα σημειώθηκε ενώ τα δύο αδερφάκια, ηλικίας 4

και 7 ετών, έπαιζαν στην αυλή τους με ένα ακόμα γειτονόπουλό τους.

Τη στιγμή εκείνη στο σπίτι επέστρεφε από τη δουλειά του ο πατέρας των δύο αγοριών, ο οποίος μπήκε στην αυλή με το αυτοκίνητό του και ο επτάχρονος Γιώργος και ο φίλος του προσπάθησαν να κλείσουν τη βαριά συρόμενη σιδερένια αυλόπορτα. Δυστυχώς,

τα δύο παιδιά δεν άντεξαν το βάρος της πόρτας, ύψους ενάμισι μέτρου, και μέσα σε δευτερόλεπτα έχασαν τον έλεγχό της, με αποτέλεσμα αυτή να βγει από τις ράγες πάνω στις οποίες κινούνταν να καταπλακώσει το τετράχρονο αγγελούδι που βρισκόταν πίσω της και να το τραυματίσει θανάσιμα. Ο πατέρας του, παρά το σοκ, απεγκλώβισε τον γιο του και

κάλεσε τον ΕΚΑΒ, η επέμβαση του οποίου ήταν άμεση. Ωστόσο, παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες των τραυματιοφορέων και των διασωστών να το κρατήσουν στη ζωή, το τετράχρονο αγοράκι εξέπνευσε λίγα λεπτά αργότερα και ενώ το ασθενοφόρο στο οποίο επιβιβάστηκε κατευθυνόταν προς το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας.

**«ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ» ΑΝΔΡΟΣ - ΣΥΡΟΣ - ΤΖΙΑ - ΑΘΗΝΑ
ΜΕ ΔΥΟ ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΑ ΓΙΑ ΜΗΤΕΡΑ ΚΑΙ ΒΡΕΦΟΣ**



**Οδύσσεια στο Αιγαίο
για μια γέννα!**

ΣΕΛΙΔΑ 11



Μαραθώνιος που παραλίγο να εξελιχθεί σε τραγωδία αποδείχθηκε τοκετός 41χρονης στην Ανδρό που μεταφέρθηκε με ελικόπτερο του ΕΚΑΒ στη Σύρο. Το νεογέννητο κρίθηκε ότι έπρεπε να νοσηλευτεί σε ειδική μονάδα στην Αθήνα, επιχείρηση που ανέλαβε στρατιωτικό ελικόπτερο το οποίο όμως παρουσίασε πρόβλημα στον αέρα και σύμφωνα με τους πιλότους σώθηκαν όλοι από θαύμα.

ΑΝΔΡΟΣ: ΘΡΙΛΕΡ ΜΕ 41ΧΡΟΝΗ. ΓΕΝΝΗΣΕ ΣΤΗ ΣΥΡΟ, ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΕ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟΓΝΟ ΣΕ ΠΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑ

Στα νησιά ακόμα και ο τοκετός εγκυμονεί κινδύνους

Η καταγγελία μιας μαίας που εργάζεται στο νησί της Ανδρού είναι αρκετή για να αναδείξει τα προβλήματα των νησιών, που είναι εντελώς ανήμπορα λόγω ελλείψεων να αντιμετωπίσουν το οποιοδήποτε ιατρικό περιστατικό. Αεροδιακομιδές είναι η συνθέστερη λύση για τα περισσότερα νησιά, ωστόσο ο γερασμένος εναέριος στόλος της χώρας μας δεν επιτρέπει ούτε αυτό πολλές φορές. Όπως στην περίπτωση που περιγράφει η κ. **Ράνια Ταουσάνη**, μαία Κέντρου Υγείας της Ανδρού.

Την περασμένη Κυριακή το πρωί, η κ. Ταουσάνη δέχθηκε τηλεφώνημα από το Κέντρο Υγείας όπου εργάζεται καθώς μια γυναίκα γεννούσε. «Ωραία, επιτέλους και ένας φυσιολογικός τοκετός! Έρχεται μια γυναίκα που πονούσε και αρχίζουν να σκάνε μαζί όλα τα προβλήματα, 41 χρόνων, το πρώτο παιδί με καισαρική, με μεγάλη αιμορραγία και τρελά ανεβασμένη πίεση. 10 εγκεφαλικά και 30 εμφράγματα εγώ», περιγράφει η μαία στην καταγγελία της που δημοσιεύτηκε σε τοπικό ιστότοπο. Τηλεφωνεί στο ΕΚΑΒ παρακαλώντας τους να κάνουν γρήγορα λέγοντας «θα τους χάσω και τους δύο». Γρήγορα ήρθε το ελικόπτερο και πήγαν στο νοσοκομείο της Σύρου. Ο τοκετός πραγματοποιήθηκε και η

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

μιλέρα ήταν καλά, ωστόσο το νεογέννητο έπρεπε να μεταφερθεί για νοσηλεία σε ειδική μονάδα στην Αθήνα. «Έρχεται άλλο ελικόπτερο της Πολεμικής Αεροπορίας και παίρνει το μωρό και εμένα μαζί για Αθήνα.

Στο ελικόπτερο είναι τρία μέλη του πληρώματος, ο γιατρός του ΕΚΑΒ και ένα μέλος του ΕΚΑΒ», αναφέρει και συνεχίζει: «Φεύγοντας από τη Σύρο έβλεπα στο βάθος θολά, είχε πολύ αέρα και ομίχλη, να ξεχωρίζει η κατάσταση Παναγιά της Τήνου. Σκεφτόμουν πόσα θαύματα έχει κάνει. Πρώτα σε όλους τους Τηνιακούς και όσους θέλουν τη βοήθειά της. Επτά από αυτούς που χρειαστήκαμε τη

«Ο πιλότος ζήτησε συγγνώμη που δεν μπορούσαν να μας πάνε Αθήνα, γιατί το ελικόπτερο είχε σοβαρή βλάβη και σωθήκαμε από θαύμα», δηλώνει η μαία Ρ. Ταουσάνη

βοήθειά της ήμασταν και εμείς μέσα στο ελικόπτερο. Νότια της Κέας και όσο ήμασταν πάνω από τη θάλασσα άρχισε μια περίεργη κινητικότητα στους πιλότους. Καταλάβαμε ότι κάτι γίνεται, το πόσο σοβαρό ήταν το μάθαμε μετά. Βλέπουμε το ελικόπτερο να πηγαίνει δεξιά για Κέα. Προσγειωθήκαμε στο ελικοδρόμιο της Κέας. Βγαίνει ο μηχανικός, βλέπει τη βλάβη και κάνει νόημα "τέρμα". Όταν άνοιξε την πόρτα μου είπε κάτασπρος ότι έχουμε βλάβη. Ο πιλότος μας ζήτησε συγγνώμη που δεν μπορούσαν να μας πάνε Αθήνα, αλλά έχει σοβαρή βλάβη το ελικόπτερο και σωθήκαμε από θαύμα.

Σύμφωνα με την αφήγηση της κ. Ταουσάνη, η αντίδραση των πιλότων του νέου ελικοπτερού που ήρθε να τους παραλάβει, αυτή τη φορά από την Κέα με προορισμό την Αθήνα, ήταν «ανάψτε κερί, είστε τυχεροί». «Εγιναν τόσα πολλά, έτρεξαν τόσο άνθρωποι, κινδυνέψαμε τόσο και όλα αυτά γιατί μια γυναίκα πήρε απόφαση να μείνει στην Ανδρό, ενώ ήξερε πόσο κρίσιμη ήταν η κατάστασή της. Εμείς όλοι απλά κάναμε τη δουλειά μας όσο καλύτερα μπορούσαμε. Ευχαριστώ την Παναγία που είμαι απόψε, Δευτέρα, σπίτι μου και μπορώ να αγκαλιάσω την οικογένειά μου», καταλήγει η κ. Ταουσάνη. ■

▶▶ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

Αδειο από γιατρούς το νοσοκομείο Διδυμοτείχου

ΜΙΑ ΑΛΥΣΙΔΑ αποτελούμενη από 5.000 άτομα σχημάτισαν οι κάτοικοι του Διδυμοτείχου, διαμαρτυρόμενοι για τις ελλείψεις του νοσοκομείου. «Το νοσοκομείο Διδυμοτείχου, λίγα μέτρα από τα σύνορα με την Τουρκία, μετατρέπεται σταδιακά σε Κέντρο Υγείας. Αδειασε από γιατρούς βασικών ειδικοτήτων και νοσηλευτικό προσωπικό», αναφέρει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ομοσπονδίας, το νοσοκομείο δεν διαθέτει κανέναν ουρολόγο, αλλά ούτε και οφθαλμίατρο λόγω παραιτήσεων. «Ο χειρουργικός τομέας, που εξυπηρετεί ασθενείς ακόμη και από την Αλεξανδρούπολη, με 1.850 χειρουργεία κατά μέσο όρο το χρόνο και μάλιστα σοβαρά, όπως

αφαιρέσεις όγκων, έχει αδειάσει από χειρουργούς και αναισθησιολόγους. Υπηρετούν τέσσερις αναισθησιολόγοι αλλά στην πραγματικότητα δύο. Ο ένας, μετακινημένος στο νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης, καλύπτει μόνο τις εφημερίες στο νοσοκομείο Διδυμοτείχου και η μία λείπει σε μακροχρόνια άδεια. Οι δύο εναπομείναντες αναισθησιολόγοι δεν είναι σε θέση να καλύψουν 30 ημέρες το μήνα τις εφημερίες του νοσοκομείου. Υπηρετούν τρεις χειρουργοί εκ των οποίων οι δύο διευθυντές», τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ, καταγγέλλοντας ακόμη ότι στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού υπάρχει μόνο ένας γιατρός, για αυτό και πολλοί ασθενείς αναγκάζονται να πάνε για αιμοκάθαρση στην Τουρκία.

Ανασφάλεια και απογοήτευση στους κατοίκους των νησιών, που βλέπουν την εγκατάλειψη από το κράτος, τις τραγικές ελλείψεις στην ιατρική κάλυψη και την παλαιότητα του στόλου να δυσκολεύουν τις αεροδιακομιδές



Της **Μαριάνθης Καφετζή**
Οικονομολόγου MBA
Συμβούλου Επιχειρήσεων
Μέλους Οικονομικού
Επιμελητηρίου

Στην κόψη του ξυραφιού η Υγεία

Ο χώρος της Υγείας είναι ένας από τους πιο σημαντικούς τομείς της ελληνικής κοινωνίας, αν όχι ο σημαντικότερος, που αφορά τη ζωή, αλλά και την ποιότητα αυτής, εκατομμυρίων ανθρώπων.

Χρόνια τώρα μιλάμε για εκσυγχρονισμό του Εθνικού Συστήματος Υγείας, για ανθρώπινες συνθήκες τόσο των ασθενών, όσο και του προσωπικού που εργάζεται σε αυτό: Ιατρικού, Νοσηλευτικού, Διοικητικού. Η πραγματικότητα δείχνει ότι με το πέρασμα των χρόνων και ειδικά τον τελευταίο καιρό έχουμε να αντιμετωπίσουμε τριποκοσμικές συνθήκες στα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας. Υπάρχουν νοσοκομεία ακατάλληλα να προσφέρουν ιατρικές υπηρεσίες: άθλιες συνθήκες απολύμανσης του ιαματισμού, εμφανίζονται φίδια και ψύλλοι, και να φανταστεί κανείς ότι τα ανωτέρω θα μπορούσαν να είχαν αντιμετωπιστεί αν λαμβάνονταν εγκαίρως οι κατάλληλες διοικητικές ενέργειες.

Την ίδια στιγμή σε αυτά τα νοσοκομεία συναντάμε γιατρούς οι οποίοι με αυτοθυσία και φιλότιμο καταβάλλουν τον καλύτερό τους εαυτό δίνοντας καθημερινά μάχη στον αγώνα να σωθούν ανθρώπινες ζωές, χωρίς όμως να τους παρέχονται ούτε τα στοιχειώδη: βασικά υλικά, σύριγγες, ράμματα, γάζες. Και φυσικά δεν θίγουμε το θέμα της αμοιβής τους. Και φυσικά δεν θα πρέπει να διερωτόμαστε γιατί με αυτές τις συνθήκες εργασίας και αμοιβής «εξάγουμε» καθημερινά εξαιρετικούς ιατρούς, τα δικά μας παιδιά, κυρίως προς Γερμανία, Αγγλία, Ντουμπάι.

Αλλά και οι ασθενείς αυτής της χώρας αξίζουν πολλών συγχαρητηρίων για την υπομονή τους, και αν ο Θεός τους επιτρέψει, και για την αντοχή τους να περιμένουν μήνες σε λίστες ντροπής για ένα ραντεβού στα πρωινά ιατρεία των δημόσιων νοσοκομείων. Η αναμονή ξεπερνά και την πιο ζωηρή φαντασία. Ενδεικτικά, με ενδοκρινολόγο στο Νοσοκομείο Παιδών «Η Αγία Σοφία» δεν υπάρχει ελεύθερο ραντεβού μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου 2017. Στη νευρολογική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «Γ. Γεννηματάς» όλα τα ραντεβού είναι κλεισμένα μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου 2017, ενώ για το ίδιο νοσοκομείο ένα ραντεβού για την Οφθαλμολογική Κλινική μπορεί να πραγματοποιηθεί μετά τα τέλη Οκτωβρίου. Στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγλαΐα Κυριακού» για μια επίσκεψη σε καρδιολόγο η γραμμή ενημερώνει τους πολίτες να ξανακαλέσουν μετά τις 10 Ιουνίου, ενώ μέχρι και τα τέλη Ιουνίου στο «Λαϊκό» δεν υπάρχει διαθέσιμος αλλεργιολόγος.

Ίσως να ακούμε, να διαβάσουμε, να ζούμε με υπομονή περιστατικά που αφορούν τις δύσκολες ως άθλιες συνθήκες του παρεχόμενου συστήματος υγείας, που δεν αξίζουν οι πολίτες αυτής της χώρας. Όταν όμως φτάνει να χάνεται η ζωή μιας 57χρονης γυναίκας στη Φολέγανδρο, η οποία ξεψύχησε αβοήθητη, επειδή δεν υπήρχε γιατρός για την παροχή βοήθειας εκεί εξοργιζόμαστε! Πού είναι ο καταλογισμός ευθυνών; Πού είναι οι απαραίτητες υγειονομικές μονάδες σε ολόκληρη τη χώρα, αλλά και ειδικά στα νησιά μας;

Φτάνει πια οι πολίτες να πληρώνουν την ανικανότητα αυτών που μας κυβερνούν!

Εκλογές εργαζομένων στο νοσοκομείο Χανίων

Σήμερα θα διεξαχθούν οι εκλογές για ανάδειξη νέου Δ.Σ. στο Σύλλογο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Χανίων αλλά και για την ανάδειξη αντιπροσώπων στην ΠΟΕΔΗΝ και στο νομαρχιακό τμήμα της ΑΔΕΔΥ. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, οι εκλογές της 15ης Ιουνίου θα γίνουν από τις 8 π.μ. έως τις 5 μ.μ. στο αμφιθέατρο “Κωστής Νικηφοράκης” του νοσοκομείου.
